

## 日本北海道帶廣畜產大學、北見工業大學、小樽商科大學等 三所國立大學將於 2022 年進行統合，惟名稱將續沿用

駐大阪辦事處派駐人員

日本帶廣畜產大學、北見工業大學、小樽商科大學等北海道內三所國立大學於上(5)月 29 日公布以 2022 年 4 月為目標將實施經營統合，成立國立大學法人「北海道連合大學機構(暫稱)」。由於少子化造成入學學生減少，加上中央營運費交付金刪減等原因，單科大學的營運相當吃緊。該三所大學將活用其各自專門領域的強項，在教育及研究雙管齊下加強合作的同時，也將預算、人事管理等一貫化管理，努力謀求提升經營效力。

小樽商科大學和田健夫校長、帶廣畜產大學奧田潔校長、北見工業大學鈴木聰一郎校長等三人該日於札幌市內簽訂經營統合同意書。

同意內容包含確保該三校教育研究活動及人事配置等之自主性與自立性等，如推動融合專門領域成果與新知之合作事業、建構能因應廣域需求的機制等六大項目。

今年度內於各大學中設立「經營改革推動室」(暫稱)，進入具體檢討統合相關事宜之階段。經營方式採用於預算與資金管理的法人下配置現行三所大學的傘狀經營。將續沿用現有各大學名稱，並將統合後之法人本部設置於帶廣市市內。

統合之契機乃源於兩年前於小樽商科大學所辦理之「文理融合型大學間合作事業」，此三所大學進行了共同研究等交流。現行國立大學法人法中規定一法人僅能經營一大學，文部科學省正研議修法使得以統合法人，並於其分支下設置數所大學。受到此動向影響，自今年 4 月起該三校間的經營統合構想驟然具體化。奧田校長表示北海道內的其他國立大學「若有參加意願的話也相當歡迎」。

此統合構想若得以實現，就其預算規模來看將成為北海道內七所國立大學中，繼北海道大學、旭川醫科大學之後的第三大學校。

資料來源：2018 年 5 月 30 日，每日新聞

<http://mainichi.jp/articles/20180530/ddl/k01/100/016000c>